
 

 

Broj: 01,03,03/11-05-1-381/16 

Sarajevo, 9. 3. 2016. 

 

 

KOLEGIJIMA OBAJU DOMOVA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH 

 

POVJERENSTVU ZA VANJSKE POSLOVE ZASTUPNIČKOG DOMA 

 

POVJERENSTVU ZA VANJSKU I TRGOVINSKU POLITIKU, CARINE, PROMET 

I VEZE DOMA NARODA 

 

ČLANOVIMA IZASLANSTVA PSBIH U PARLAMENTARNOJ SKUPŠTINI UNIJE 

ZA MEDITERAN 

 

KOLEGIJU TAJNIŠTVA  

 

 

IZVJEŠĆE SA SASTANKA ODBORA ZA POLITIČKE POSLOVE, SIGURNOST I 

LJUDSKA PRAVA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE UNIJE ZA MEDITERAN 

(PAUfM) 

 

Bruxelles, 29. 2. 2016.  

 

 

Na poziv Renata Sorua, predsjedatelja Odbora za političke poslove, sigurnost i ljudska 

prava Parlamentarne skupštine Unije za Mediteran, dana 29. 3. 2016. u Bruxellesu je 

održan sastanak Odbora. Iz Parlamentarne skupštine BiH sudjelovali su članovi Izaslanstva 

PSBiH u PAUfM-u: Hazim Rančić, predsjedatelj, i Diana Zelenika, zamjenica predsjedatelja, 

te Amila Žujo, prevoditeljica, i tajnica Izaslanstva Lara Borovina. Osim izaslanstva iz BiH, 

na sastanku su sudjelovali članovi Europskog parlamenta i nacionalnih parlamenata država 

članica PAUfM-a: Alžira, Austrije, Belgije, Bugarske, Njemačke, Grčke, Izraela, Italije, 

Jordana, Latvije, Luksemburga, Malte, Maroka, Palestine i Turske.    

 

Nakon usvajanja dnevnog reda je Luis Negre, zamjenik predsjedatelja Odbora (u 

privremenoj odsutnosti g. Sorua), izdvojio tri glavne teme sastanka: 

1. Formiranje Radne skupine za Palestinu i program rada Skupine - što je odlučeno 

prema preporukama Odbora na plenarnom zasjedanju u Lisabonu, u svibnju 2015. 

godine. Cilj Skupine je podržati nastanak neovisne, demokratske i održive države 

Palestine, koja će funkcionirati u miru i sigurnosti s Izraelom i ostalim susjednim 

zemljama; 

2. Rasprava o budućim aktivnostima Unije za Mediteran - u obliku razmjene mišljenja 

sa zamjenicom glavnog tajnika UFM-a Delphine Borione; 

3. Razmjena mišljenja o sadašnjem stanju u Siriji, utjecaj na stanovništvo i 

euromediteranske zemlje; uloga i podrška zemalja partnera PAUfM-a u Ženevskom 



 

procesu; razmjena mišljenja s Michaelom Dochertyem, voditeljem Sektora za Siriju, 

Libanon i Jordan u Općoj upravi Europske komisije za politiku susjedstva i  

pregovore o proširenju (DG NEAR). 

 

 

Također je obavijestio nazočne kako je na sastanku Biroa PAUfM-a, održanom 12. veljače u 

Rabatu, odlučeno da sljedeće plenarno zasjedanje bude održano 10. i 11. lipnja 2016. u 

Maroku.  

 

U raspravi je predstavnik palestinskog parlamenta Zuheir Sanduka govorio o teškoj 

situaciji u Palestini i brutalnom ubijanju ljudi, te da je životni standard u Palestini bio mnogo 

bolji prije potpisivanja sporazuma s Izraelom. Istaknuo je da Europska unija može pozitivno 

utjecati na pitanje sukoba između Palestine i Izraela. Palestinci izražavaju želju da žive u 

miru s izraelskim susjedima, jer bi mir i sigurnost pozitivno utjecali na sve narode u regiji. 

Vjeruje da će Palestina dobiti neovisnost i da će moći, zajedno sa susjedima u Izraelu, održati 

mir i sigurnost u regiji. 

 

Predstavnik izraelskog izaslanstva Erel Margalit govorio je o nepovoljnom stanju na 

terenu, pozivajući palestinske vlasti da se vrate za pregovarački stol. Laburistička stranka, 

koju predstavlja g. Margalit, želi kompromis i ekonomski razvitak. Međutim ekonomski 

razvitak nije dovoljan, potrebno je i političko djelovanje obiju strana. 

 

Na kraju rasprave je g. Soru, uz odobrenje nazočnih sudionika, proglasio usvojenima 

Preporuke Političkog odbora za 2016. godinu, u kojima su navedene reforme Unije za 

Meidteran. 

 

Predsjedatelj Odbora je rekao: „Izabrao sam ovu temu, jer je ovo vrijeme kada znamo da 

trebamo udahnuti novi život u odnose Unije za Mediteran kako bismo se izborili s 

prijetnjama.“ Kada je u pitanju budućnost politike susjedstva, istaknuo je da Tajništvo Unije 

za Mediteran razmišlja o unaprjeđenju budućih aktivnosti Unije za Mediteran, a u Europskom 

parlamentu postoje ideje o provođenju reformi Parlamentarne skupštine Unije za Mediteran. 

Cilj Unije za Mediteran su projekti suradnje u regiji, te je u vezi s tim Unija odobrila 36 

projekata, čiji troškovi iznose 4 milijarde eura. 

 

Gđa Borione kazala je da se Mediteran obično spominje zbog tragičnih događaja, migracije, 

izbjeglica, terorizma, ekstremizma i sukoba, a to su uglavnom sigurnosna pitanja. Međutim, 

postoje i drugi aspekti na Mediteranu. „Želimo stvoriti mjesto na kojem ćemo raspravljati o 

suživotu kako bismo izgradili svijet u kojem možemo živjeti u miru jedni s drugima.“ To je 

ono što Unija za Mediteran nastoji učiniti - izgraditi platformu za dijalog i suradnju sa svim 

uključenim stranama, uz sinergiju i partnerstvo kako bi se utjecalo na aktivnosti. Gđa Borione 

istaknula je da je Unija za Mediteran imala mnogo značajnih aktivnosti, te je od 2013. godine 

održano sedam ministarskih sastanaka na kojima je raspravljano o ekonomskim pitanjima i 

ostalim temama, poput energije, okoliša, klimatskih promjena i ulozi žena u društvu. Vrlo 

značajan događaj bilo je obilježavanje 20. godišnjice Procesa iz Barcelone, u studenome 

prošle godine, kojim su predsjedali Federica Mogherini, visoka predstavnica Europske unije 

za vanjske poslove i sigurnosnu politiku i zamjenica predsjednika Europske komisije, i 

Nasser Judeh, ministar vanjskih poslova Hašemitske Kraljevine Jordan. Supredsjedatelji su 

potvrdili da podržavaju jačanje regionalne suradnje kao dio glavnih reformi politike 

susjedstva Unije za Mediteran. Unija za Mediteran mora biti ključna u provođenju politika i 

regionalnih projekata. Gđa Borione predstavila je 41 projekt u vrijednosti od oko 5 milijardi 



 

eura, predviđenih za tri glavna područja: 1) razvoj društva i povećanje zapošljavanja mladih; 

2) održivi razvoj uz projekte vezane za energiju, okoliš, održivi razvoj i transport; 3) uloga 

žena. Prije svega, ono što Unija za Mediteran pokušava učiniti jest jačati političku dimenziju 

rada. „Ono što radimo imat će utjecaj na zemlje regije.“ Drugo, potrebno je doprinijeti 

regionalnoj stabilnosti, koja je uzrok svih loših događaja u regiji. Treba dati nadu mladima 

osiguravanjem njihovog zaposlenja i njihovim osposobljavanjem putem profesionalnih obuka 

i obrazovanja. Sve se to može postići stvaranjem partnerstva unutar velike obitelji Unije za 

Mediteran, koju parlamentarci predstavljaju u Parlamentarnoj skupštini. Naravno, u središtu 

aktivnosti je mir. Ključni partner u radu Unije su parlamentarci. Unija će rado saslušati sve 

prijedloge parlamenataraca. Zbog toga je veoma bitno da su parlamenatarci upoznati s 

konkretnim projektima na terenu. Gđa Borione pozvala je parlamentarce da se pridruže ovim 

nastojanjima ako smatraju da pojedini projekti mogu biti primijenjeni u njihovoj zemlji. 

Također, Unija želi proširiti utjecaj na ostale regije na Mediteranu, povezati dvije različite 

dimenzije, a to su politička orijentacija i konkretni projekti na terenu, te želi doprinijeti 

izgradnji stabilnosti i mira na Mediteranu.  

 

U raspravi o događanjima u Siriji razmijenjena su mišljenja o izbjegličkoj krizi koja uvelike 

utječe na stanovništvo euromediteranskih zemalja. Zastupnik iz jordanskog parlamenta 

istaknuo je da je Jordan primio najviše izbjeglica, oko 2 milijuna, kojima je potrebno 

osigurati sredstva za život. Samim time je zemlja otvorila vrata i terorizmu. Predstavnik 

turskog izaslanstva istaknuo je da njihovu zemlju čine izbjeglice i da u Europskoj uniji ima 

zemalja koje su bogatije od Turske, ali ne žele prihvatiti izbjeglice. Europska unija pruža 

financijsku potporu, no to nije dovoljno. Zastupnik iz grčkog parlamenta naglasio je da je 

samo sirijski politički mirovni proces utemeljen na načelima Ženevskog procesa, u skladu s 

Rezolucijom Vijeća sigurnosti UN-a, i može povratiti stabilnost u zemlji. 

 

G. Michael Docherty istaknuo je da situacija u Siriji predstavlja najveću humanitarnu krizu i 

izbjegličke tokove od II. svjetskog rata. Sirija je vraćena na razinu iz 1970. godine i 

stanovništvo je primorano napuštati domove zbog sukoba i teške ekonomske situacije. Iznio 

je podatak da su institucije Europske unije od početka krize potrošile više od 5 milijardi eura 

za humanitarnu pomoć Siriji.  
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Lara Borovina, 
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